



# 欠薪? 不行! 法院将用足用尽执行措施

本报记者 高敏 通讯员 孟焕良

**本报讯** 春节将至,工资款结算进入高峰期,欠薪案件易发高发。日前,全省法院启动涉民生案件集中执行行动,综合运用强制、惩戒、威慑、教育等手段,加大执行力度,依法维护涉民生类案件权利人的合法权益。

据悉,省高级法院近日下发通知,要求全省法院用足、用尽各项执行措施,加强欠薪案件审判执行工作。通知要求各级法院充分利用执行信息化建设的先进成果,通过网上“点对点”协助执行查控机制,查控被执行人银行存款、房产、车辆等财产;对发现的财产,及时采取查封、冻结措施,及时处

置,及时分配;进一步落实与公安机关建立的协控被执行人机制,充分运用罚款、拘留、公布失信被执行人名单、限制出境、限制消费等措施;加大对规避、抗拒执行行为的惩戒力度,被执行人构成犯罪的,应当依法移送追究刑事责任,对依法提起自诉的,应当及时受理并审判;积极完善优先执行机制,开辟绿色通道,做到优先接待、优先立案、优先执行、优先兑付执行款,减少不必要的环节,提高执行效率。同时,各法院要做好司法救助工作,对于被执行人确无履行能力、申请执行人又面临生存、生活困难的涉民生案件,及时对申请执行人进行救助。

“集结号”吹响后,全省法院通过完善“诉讼绿色通道”、司法救助等便民措施,简化诉讼程序,用好小额诉讼程序,降低劳

动者维权成本,提高审判效率,积极运用调解方式,既督促欠薪企业依法履行劳动法律义务,又积极引导劳企双方携手共渡难关。通过加强与行业协会、工会、劳动仲裁等组织机构的沟通协调,充分发挥人民调解和劳动仲裁的独特优势,畅通纠纷解决渠道,完善多元化纠纷解决机制,做好与人社、发改、公安、建设等单位间的工作调度和协调配合,完善部门间协作联动机制。

各级法院进一步健全欠薪纠纷预警机制,及时排查涉欠薪纠纷隐患,提前做好应急预案,做到早发现、早应对、早化解,妥善处置突发性、群体性欠薪纠纷,做好拒不支付劳动报酬案件的查处衔接工作,进一步推动劳动保障监察执法与刑事司法有效对接。

## 看“十大百优” 如何抒写美丽情怀



本报记者 王春苗 通讯员 鲁冰

**本报讯** 全省司法行政系统第五届“十大百优”人物评选活动圆满收官。公平、公正、公开和向基层一线倾斜,是本届“十大百优”评选的原则。

为充分发挥行业标杆的示范引领作用,让崇高的信念通过身边看得到、摸得着的具体活动真正植入到广大干警和法律服务工作者内心,在司法行政系统形成人人学习“最美”、争做“优秀”的良好风尚,我们在这些有作为、有情怀、有担当的先进人物中,重点采访了10位,从今天起陆续刊发他们的先进事迹,敬请关注!

今日报道详见8版

2个包1双鞋1条围巾  
全是LV的,才8000?  
**假的! 真LV来维权了**

详见2版

300万条客户数据被各种转卖  
**杭州80余名房产中介因此落网**

**新年第一天  
民警成“网红”**



详见3版

**杭州交警开始严管电动车“大军”啦!**  
接受教育你可以选择:  
抄交通法规或当路面劝导员

**你眼中的“路人甲”,却让扒手闻风丧胆**  
跟记者一起去见识  
杭州地铁警方的“反扒神兵”

详见5版

## 大红灯笼走俏

包康轩 摄

新春佳节临近,市场上喜庆用品迎来销售高峰。昨日,东阳市南马镇东湖村红阳自然村,灯笼加工户正在制作大红灯笼,忙着满足线上线下的销售需求。